Cenu aptaujas “Saules paneļu uzstādīšana SIA “LIMBAŽU SILTUMS””, ID Nr. LS 2024/13, atbildes uz Pretendentu jautājumiem. 
Jautājums:
Lūdzam izlabot pielikumu Nr. 4 (tāme) atbilstoši pedējiem veiktiem grozījumiem, kā arī veikt korrekcijas objektos no 1. līdz 6. iekļaujot pozīcijas - Palīgmateriāli, Montāža, Dokumentācijas sagatavošana.
Atbilde: Tāmē labojumi veikti. Lūdzu pievērst uzmanību saules paneļu markai (tāmē bija norādīts neprecīza plānoto saules paneļu markas), sk. Pielikumu Nr.4 Tāme-saules-paneļi-ar grozījumiem.

Jautājums:
Lūdzam norādīt informāciju, katra objektā, kur ir paredzēts izvietot saules paneļus (jumts vai zeme), ja uz jumta, tad lūdzam norādīt jumta segumu.
Atbilde: 
Mazā Noliktavu ielā 13 uz jumta un zemes. Pārējos tikai uz zemes.

Jautājums:
Vai uz šiem objektiem ir iesniegti mikroģenerācijas pieteikumi Sadales Tīklam? Vai ir saņemti Sadales Tīkls Tehniskie noteikumi saules elektrostacijām?
Atbilde: Ir pieteikts.

Jautājums:
Ja saules paneļi ir paredzēti uzstadīšanai uz zemes, lūdzam atsūtīt trases garumus (katra objektā) no saules paneļiem līdz tuvākajai pieslēgšanas punktam. Vai ir paredzēts šķērsot ceļus, bruģa pārklājumus, esošās komunikācijas?   
Atbilde:
Vidēji katrā objektā kabeļu garumu rēķināt ir ~40m. Kabeļi nešķērso ne ceļus, ne bruģi, ne citas komunikācijas.

