Cenu aptaujas “Mini ekskavatora iegādei SIA “LIMBAŽU SILTUMS””, ID Nr. LS 2024/11, atbildes uz Pretendentu jautājumiem. 
Jautājums:
Vēlos precizēt iepirkuma punktu '' Tehnisko apkopju veikšanas vieta''  kurā norādīts, ka ''Traktortehnikas tehniskās apkopes garantijas laikā jāveic Viļķenes ielā  2B, Limbažos, Limbažu novadā, LV-4001''.
Vai norādītā adresē ir paredzēts nodrošināt atbilstošus apstākļus apkopes veikšanai, telpa ar atbilstošu temperatūru darbam, remonta bedre vai pacēlājs?  

Atbilde: 
Pielikuma Nr. 2 (3. Tehnisko apkopju prasības) ir minēts, ka - Traktortehnikas tehniskās apkopes garantijas laikā jāveic Viļķenes ielā  2B, Limbažos, LV-4001. Tehniskās apkopes var tikt nodrošinātas arī Pretendenta servisa vietā ar nosacījumu, ka Pretendents bez papildus samaksas nodrošina Traktortehnikas transportēšanu no Viļķenes ielas 2B, Limbažos, LV-4001 līdz tehniskās apkopes veikšanas vietai un atpakaļ, kā arī nepagarinot tehniskās apkopes veikšanas laiku. Tas nozīme, ka apkopes garantijas laikā pretendents var veikt apkopes gan Viļķenes ielā  2B, Limbažos, gan Pretendenta servisā. Jāvadās pēc nepieciešamā darba rakstura.
Viļķenes ielā  2B ir piemērota telpa, kurā var veikt apkopes nodrošinot (ziemā) atbilstošu darba temperatūru. Telpās nav pacēlāja, bet ir remonta bedre.

