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ĀRKĀRTAS DOMES SĒDES 
PROTOKOLS
Nr.15

2024. gada 01. augustā

Sēde sasaukta plkst. 10:30, tiešsaistē
Sēdi atklāj plkst. 10:30.

Domes sēde ir atklāta.

Ierosinātā jautājuma steidzamības pamatojums – Lokālplānojums paredz Rūpnieciskās apbūves teritoriju, kur atļauta lauksaimniecības ražošanas būvju būvniecība ar augstumu līdz 35 metriem. Lokālplānojums izstrādāts atbilstoši normatīviem aktiem, notikusi publiskā apspriešana, saņemti institūciju atzinumi. 
Sakarā ar lokālplānojuma teritorijā plānoto Graudu pirmapstrādes kompleksa būvniecību, kuru paredzēts īstenot Lauku attīstības programmas (LAP) investīciju pasākuma 2014-2020 “Ieguldījumi materiālajos aktīvos” apakšpasākuma “4.1. Atbalsts ieguldījumiem lauku saimniecībās” ietvaros . Projekta termiņi būvniecības uzsākšanai ir 2024.gada rudens (datumi tiek precizēti Lauku atbalsta dienestā), nepieciešams apstiprināts lokālplānojumu un izdot saistošos noteikumus iespējami ātrākā laikā.

Darba kārtība:
1. Par “Lokālplānojuma teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā” 1.1 redakcijas apstiprināšanu un saistošo noteikumu izdošanu.

Sēde notiek videokonferences režīmā tiešsaistē Webex platformā.
Sēdi translē tiešraidē Limbažu novada pašvaldības YouTube kontā: 
https://www.youtube.com/watch?v=sqtVn2Tp4XE
Sēdē tiek veikts audiovizuāls ieraksts. 

Sēdi vada: Limbažu novada pašvaldības Domes priekšsēdētājs Dagnis Straubergs.

Sēdi protokolē: Limbažu novada pašvaldības Centrālās pārvaldes speciālists, atbildīgais sekretārs Santa Čingule.

[bookmark: _Hlk160712262]Sēdē piedalās deputāti: Māris Beļaunieks, Andris Garklāvs, Lija Jokste,  Aigars Legzdiņš, Dāvis Melnalksnis, Valdis Možvillo, Arvīds Ozols,  Rūdolfs Pelēkais, Jānis Remess, Ziedonis Rubezis, Dagnis Straubergs, Regīna Tamane, Andis Zaļaiskalns.

Sēdē nepiedalās deputāti: Kristaps Močāns (iemesls nav zināms), Edmunds Zeidmanis (iemesls nav zināms).

Sēdē piedalās: Agris Blumers, Aiga Briede, Aigars Legzdiņš, Aija Liepa, Andis Zaļaiskalns, Andris Garklāvs, Andris Zunde, Ārija Mikša, Arvīds Ozols, Dagnis Straubergs, Dāvis Melnalksnis, Diāna Gederta, Elīna Lilenblate, Ģirts Ieleja, Ieva Mahte, Ilona Zeltiņa, Ineta Cīrule, Iveta Puriņa, Izita Kļaviņa, Jana Beķere, Jānis Remess, Juris Graudiņš, Kārlis Irmejs, Katrīna Žibala, Liene Ungure, Ausma Eglīte, Valentīna Kukule, Lija Jokste, Ziedonis Rubezis, Māris Beļaunieks, Rūdolfs Pelēkais, Regīna Tamane, Sandra Paegle, Sandra Smiltniece, Santa Čingule, Valdis Možvillo, Mārīte Purmale.

Lēmums Nr.579
1.
[bookmark: _Hlk168646468]Par “Lokālplānojuma teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā” 1.1 redakcijas apstiprināšanu un saistošo noteikumu izdošanu
Ziņo Dagnis Straubergs un Ilona Zeltiņa, debatēs piedalās Andis Zaļaiskalns

[bookmark: _Hlk58800171]Limbažu novada pašvaldībā ir saņemts lokālplānojuma izstrādātājas, SIA “Metrum” 2024. gada 29. jūlija iesniegums, (reģistrācijas Nr. 4.8.4/24/4554), ar ziņojumu par lokālplānojuma teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā, publisko apspriešanu un saņemtajiem institūciju atzinumiem. Iesniegumam pievienoti Lokālplānojuma materiāli - Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi, Grafiskā daļa, Paskaidrojuma raksts. 
Iesniegumam pievienoti Lokālplānojuma materiāli - Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi, Grafiskā daļa, Paskaidrojuma raksts ar redakcionāliem kļūdu labojumiem, kas veikti, pamatojoties uz uz MK 14.10.2014. noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 86.1 punktu, kas nosaka institūcijas norādījušas uz teritorijas plānojuma vai lokālplānojuma normām, kas neatbilst augstāka juridiskā spēka normatīvajiem aktiem vai faktiskajai situācijai. 
Izskatot saņemto iesniegumu un ar lietu saistītos apstākļus, konstatēts, ka:
Saskaņā ar Limbažu novada domes 2024. gada 7. marta  lēmumu Nr. 162 „ Par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā un darba uzdevuma apstiprināšanu” (protokols Nr.5, 1.), uzsākta lokālplānojuma izstrāde nekustamajam īpašumam “Kamēlijas” (kadastra Nr. 66600090436), zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 66600090436 (platība - 0.6858 ha), “Celtnes” (kadastra Nr. 66600091334), zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 66600091334 (platība - 0.3260 ha), “Bambuļi” (kadastra Nr. 66600090112), zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 66600090441 (platība - 0.3296 ha), “Bambuļi” (kadastra Nr. 66600090112), zemes vienība ar kadastra apzīmējumu 66600090112 (platība - 0.5158 ha) (turpmāk – Lokālplānojuma teritorija).
Lokālplānojuma izstrādātāja SIA “Metrum”.
[bookmark: _Hlk173334440]Lokālplānojums izstrādes mērķis ir grozīt spēkā esošo Salacgrīvas novada 19.08.2009. saistošo noteikumu Nr. 6 "Par teritorijas plānojumiem" ietilpstošajos, bijušās Liepupes pagasta padomes 2008. gada 10. septembra saistošajos noteikumos Nr. 12/2008. "Liepupes pagasta teritorijas plānojums"” funkcionālā zonējuma – “Ražošanas un noliktavu apbūves zona” (RR) galveno izmantošanu, citus nosacījumus un apbūves parametrus.
	Lokālplānojums publiskajai apspriešanai tika nodots ar Limbažu novada pašvaldības centrālās pārvaldes Nekustamā īpašuma un teritorijas plānojuma nodaļas 07.06.2024. lēmumu Nr.8.24/24/3 “Par lokālplānojuma teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā 1.redakcijas nodošanu publiskai apspriešanai un atzinumu saņemšanai”.
 Lokālplānojuma publiskās apspriešanas termiņš ir četras nedēļas – no 14.06.2024. līdz 12.07.2024..  Publiskās apspriešanas sanāksme tika organizēta 02.07.2024. plkst.17.00  klātienes formā - Salacgrīvas apvienības pārvaldes Liepupes pagasta pakalpojumu sniegšanas centrā Mežgravas, Liepupes pagastā, un 03.07.2024. plkst.17.00  neklātienes formā (attālināti) tiešsaistes video sapulces veidā MS Teams platformā.
Publiskās apspriešanas sanāksmes protokols un ziņojums par publisko apspriešanu un institūciju atzinumiem pieejams Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_30412. Apspriešanas sanāksmē klātienē piedalījās 2 cilvēki, neklātienes formas sanāksmē no iedzīvotājiem nepiedalījās neviens interesents. Sabiedriskās apspriešanas laikā no sabiedrības netika saņemti nekādi priekšlikumi vai iebildumi par lokālplānojumu.
Lokālplānojuma izstrādātāja Ziņojums par Lokālplānojuma 1.0 redakcijas redakcionālo kļūdu labošanu skatāms valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā. 
Par lokālplānojuma redakciju saņemti 10 institūciju atzinumi. Septiņi no tiem pozitīvi bez iebildumiem vai priekšlikumiem.
 Minētie iebildumi ņemti vērā, pamatojoties uz MK 14.10.2014. noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 86.1 punktu, kas nosaka institūcijas norādījušas uz teritorijas plānojuma vai lokālplānojuma normām, kas neatbilst augstāka juridiskā spēka normatīvajiem aktiem vai faktiskajai situācijai. Lokālplānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos atļautās izmantošanas veidam precizēta Energoapgādes uzņēmumu apbūves noteikts skaidrojums, izslēdzot vēja elektrostacijas un vēja parkus. Papildināts paskaidrojuma raksts atbilstoši izsniegtajiem atzinumiem.
[bookmark: _Hlk142304313]Sagatavots Lokālplānojuma izstrādes vadītāja Ziņojums (Pielikums Nr.2) par Lokālplānojuma 1.1 redakcijas tālāko virzību. 
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 15. un 16. punktu, 44. panta pirmo daļu, 46. panta ceturto daļu, 48. panta trešo daļu, Teritorijas attīstības plānošanas likuma 12. panta pirmo daļu, 24. panta otro daļu, 25. pantu, Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 86., 86.1, 87. punktu, 88.1. apakšpunktu un 91. punktu, atklāti balsojot: PAR – 12 deputāti (Aigars Legzdiņš, Andis Zaļaiskalns, Arvīds Ozols, Dagnis Straubergs, Dāvis Melnalksnis, Valdis Možvillo, Jānis Remess, Lija Jokste, Māris Beļaunieks, Regīna Tamane, Rūdolfs Pelēkais, Ziedonis Rubezis), PRET – nav, ATTURAS – deputāts Andris Garklāvs, Limbažu novada dome NOLEMJ:

1. [bookmark: _Hlk58800197]Apstiprināt lokālplānojuma projekta “Lokālplānojums teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā” 1.1. redakciju un izdot saistošos noteikumus Nr. 22 “Lokālplānojums teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā” (pielikumā).
2. Noteikt, ka lēmuma 1. punktā noteikto saistošo noteikumu īstenošana uzsākama atbilstoši Teritorijas attīstības plānošanas likuma 27. pantā noteiktajai kārtībai.
3. Noteikt, ka līdz saistošo noteikumu Nr. 22 “Lokālplānojums teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajos īpašumos Kamēlijas, Celtnes un Bambuļi, Liepupē, Liepupes pagastā, Limbažu novadā” īstenošanas uzsākšanai lokālplānojuma teritorijas robežās tiek piemēroti Salacgrīvas novada 19.08.2009. saistošo noteikumu Nr. 6 "Par teritorijas plānojumiem" ietilpstošajos, bijušās Liepupes pagasta padomes 2008. gada 10. septembra saistošie noteikumi Nr. 12/2008. "Liepupes pagasta teritorijas plānojums"”.
4. Noteikt, ka ar šā lēmuma 1. punktā minēto saistošo noteikumu īstenošanas uzsākšanu spēku zaudē Salacgrīvas novada 19.08.2009. saistošo noteikumu Nr. 6 "Par teritorijas plānojumiem" ietilpstošajos, bijušās Liepupes pagasta padomes 2008. gada 10. septembra saistošie noteikumi Nr. 12/2008. "Liepupes pagasta teritorijas plānojums"” teritorijas daļā, kas ietverta 1.punktā minētajos saistošajos noteikumos.
5. Nekustamā īpašuma un teritorijas plānojuma nodaļai nodrošināt saistošo noteikumu publicēšanu sistēmā, oficiālajā izdevumā "Latvijas Vēstnesis" un pašvaldības tīmekļa vietnē.

Deputāts Valdis Možvillo informē par tehniskām problēmām, nevar reģistrēties sēdei, vārdiski balso PAR. Domes priekšsēdētājs lūdz balsojumu fiksēt protokolā. 

Sēdi slēdz plkst. 10:43.


Sēdes vadītājs	D. Straubergs


Sēdes protokoliste	S.Čingule


ŠIS DOKUMENTS IR PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
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