NOVĒRTĒŠANAS AKTS Nr. 10229.

Limbaži, 2025. gada 19. marts.
Ziņas par transporta līdzekli:

Automašīnas īpašnieks:
Limbažu novada pašvaldība.
Automašīnas turētājs:
Limbažu novada pašvaldības policija.

Rīgas iela 16, Limbaži, Limbažu novads.
Marka, modelis:
TOYOTA PROACE.
Reģistrācijas numurs:
LT 8907.
Šasijas numurs:
YARVFAHXHGZ135528.
Krāsa:
**.
Izgatavošanas gads:
27.12.2018.
Spidometra stāvoklis:
354384.
Tips:
Vieglais izolators.
Apliecības numurs:
AF 3373962.
Automašīnas papildaprīkojums:

Tonēti stikli (rūpnīcas oriģinālais tonējums, aizmugures stikliem papildus tonējums), elektriski paceļami sānu durvju stikli (2 gab.), elektriski regulējami un apsildāmi ārējie atpakaļskata sānu spoguļi, pašaptumšojošās funkcijas salona spogulis, priekšējie miglas lukturi, lukturu augstuma korektors, audio vadība no stūres vārpstas, centrālā atslēga, dermatīna materiāla apdares sēdekļi, 9 sēdvietas, vidējais elkoņa balsts, kondicionieris, kruīzkontrole, informatīvais bloks, borta kompjūters, automašīnas radio, imobilaizers, mobilā telefona brīvroku sistēma, atpakaļskata video kamera, gaisa drošības spilveni (4 gab.), autonomā apsilde, lietus sensors, priekšējie un aizmugurējie „parkošanās” sensori, aizmugures bremžu gaismas dublieris, stūres lifts, stūres pastiprinātājs, ABS, ASR, tērauda riteņu diski. Automašīnai uzstādīts 2.0 litru 110 kW dīzeļa tipa dzinējs un mehāniskā sešpakāpju pārnesumu kārba. Automašīnai ir spēkā esoša TA (līdz 18.03.2027).
Automašīnai esošie bojājumi:

Automašīnas virsbūve – korozija, krāsojuma bojājumi, labās puses sānu slieksnis – deformēts, korozija, krāsojuma bojājumi, priekšējo labās puses sānu durvju apakšējā dekoratīvā uzlika – bojāta (salauzta). 
Turpinājumu skatīt novērtēšanas akta 2. lapā.

Apsekojot iepriekš minēto automašīnu, ņemot vērā tās tehnisko stāvokli, nolietojumu, lielo nobraukumu, tai esošos bojājumus, kas iegūti tās ekspluatācijas laikā, kā arī faktu, ka automašīnai ir jāveic tās remonta darbi (tai skaitā virsbūves remonta darbi – virsbūves detaļu deformāciju novēršana), atzīstu, ka šīs automašīnas savešanai tehniskā kārtībā ir jāiegulda lieli kapitālieguldījumi. Līdz ar to šī automašīna būtu pārdodama izsolē, Latvijas Republikas likumdošanas noteiktajā kārtībā. Automašīnas izsoles sākuma vērtība sastāda EUR 4500.00 (Četri tūkstoši pieci simti eiro). Iepriekš minētā automašīnas vērtība uzrādīta ietverot (ar) PVN. 

Automašīnas izsoles sākotnējā vērtība, ir apzināti samazināta. Tādejādi piesaistot iespējami lielāku potenciālo solīt gribētāju skaitu, iegūstot maksimāli lielāko, iespējamo automašīnas pārdošanas vērtību. Papildus ievērojot apstākli, kas šī automašīna nav īsti ne vieglais pasažieru, ne kravas furgons.
Apsekošanas brīdī transportlīdzekļa tehniskais stāvoklis novērtēts pēc tam esošiem vizuāliem defektiem. Transportlīdzeklim nav veikta padziļināta dzinēja, transmisijas, agregātu, citu mezglu un elektroinstalācijas defektācija ar speciālām inženiertehniskām izpētes metodēm. 

Dotajā novērtēšanas aktā minētais ir precīzākais viedoklis, kādu vērtētājs varēja pieņemt vadoties no viņa rīcībā esošās informācijas. 

Vērtētājs nav ieinteresēts paaugstināt vai samazināt novērtēšanas aktā minēto rezultātu. 

Novērtēšanas akts izsniegts Limbažu novada pašvaldībai, reģ. nr. LV90009114631, pievienošanai grāmatvedības dokumentiem, automašīnas sagatavošanai pārdošanai izsolē.

19.03.2025
G. Ungurs
Dokuments parakstīts ar elektronisko parakstu un satur laika zīmogu.
