Pielikums 
Limbažu novada domes 

29.09.2011. sēdes lēmumam

(protokols Nr.17, 12.§)

Nosacījumi zemes gabala sadalei –
„Jaunpriedes”, Skultes pag., Limbažu nov.

1. Zemes gabala raksturojums

Zemes gabala kadastra numurs: 6676 003 0013.

Zemes gabala īpašnieks: Dainis Eglītis.
Īpašuma tiesības apliecinošs dokuments: Zemesgrāmatu apliecība, Skultes zemesgrāmatu nodaļa, nodalījuma Nr.259.

Zemes gabala platība: 3,2 ha.

Zemes gabala sadales apraksts: veikt nekustamā īpašuma reālu sadali.
2. Sadales nosacījumi

Sadalot zemes gabalu, jāizstrādā zemes ierīcības projekts, ievērojot Zemes ierīcības likuma un MK noteikumu Nr.867 „Zemes ierīcības projekta izstrādes noteikumi” prasības, Limbažu novada pašvaldības Skultes teritorijas plānojuma nosacījumiem.

„Teritorijas plānošanas likumu”, MK noteikumus Nr.883 „Vietējās pašvaldības teritorijas plānošanas noteikumus”, „Aizsargjoslu likumu”, LR likumu „Par vides aizsardzību”.

Nekustamā īpašuma pārveidošana (sadalīšana).
Sadales pamatnosacījumi:

Jaunizveidotajiem zemesgabaliem jābūt nodrošinātai piekļūšanai.

3. Zemes ierīcības projekta noformēšanas prasības

Projekts sastāv no paskaidrojuma raksta un grafiskās daļas. 

Zemes ierīcības projekta paskaidrojuma rakstā norāda MK noteikumu Nr.867 „Zemes ierīcības projekta izstrādes noteikumi” 23.punktā ietvertās prasības.

Projekta grafisko daļu izstrādā digitālā veidā vektordatu formā Latvijas ģeodēzisko koordinātu sistēmā LKS-92 uz aktuālu zemes robežu plānu.

Projekta grafiskajā daļā attēlo projekta robežu, esošās zemes vienības robežas, norāda zemes vienību kadastra apzīmējumus un platības, kā arī robežpunktus, būves kontūras, projektētās zemes vienības robežas, norāda zemes vienību kārtas numurus un projektētās platības, piekļūšanas iespēju katrai zemes vienībai un/vai zemesgabalam. Grafiskajā daļā tabulas veidā norāda tās esošo zemes vienību platības, kas veido projektēto zemes vienību, katras projektētās zemes vienības platību, katrā projektētajā zemes vienībā esošā nekustamā īpašuma objektu apgrūtinājumu klasifikācijas kodu un aizņemto platību. Projekta grafisko daļu noformē atbilstoši MK noteikumu Nr.867 „Zemes ierīcības projekta izstrādes noteikumi” 3.pielikumam un projekta grafiskās daļas izstrādē izmanto šo noteikumu 4.pielikumā norādītos apzīmējumus.

Zemes ierīcības projekts jāsaskaņo ar sekojošām institūcijām:

Limbažu novada pašvaldības Nekustamā īpašuma un teritoriālā plānojuma nodaļu;

Pēc saskaņošanas ar institūcijām projekts jāiesniedz Valsts zemes dienestā atzinuma saņemšanai. Pozitīva atzinuma gadījumā projekts četros eksemplāros jāiesniedz Limbažu novada domes Nekustamā īpašuma un teritoriālā plānojuma nodaļā apstiprināšanai. 
